
令和５年１１月１５日（水）開催　　　乙訓高等学校　　集計１０１枚

１．市議会の役割や活動は理解できましたか

回答 回答数 割合

ア：理解できた 60 59.4%

イ：ある程度理解できた 40 39.6%

ウ：あまり理解できなかった 0 0.0%

エ：理解できなかった 1 1.0%

合計 101 100.0%

回答 回答数 割合

ア：関心があった 18 17.8%

イ：少しは関心があった 16 15.9%

ウ：あまり関心がなかった 39 38.6%

エ：全く関心がなかった 28 27.7%

合計 101 100.0%

３．授業を受けて、市議会に関心を持ちましたか

回答 回答数 割合

ア：関心を持った 39 38.6%

イ：少し関心を持った 57 56.4%

ウ：あまり関心を持てなかった 3 3.0%

エ：全く関心を持てなかった 2 2.0%

合計 101 100.0%

①「市議会だより」
回答 回答数 割合

ア：ある 4 4.0%

イ：ない 97 96.0%

合計 101 100.0%

主権者教育出前授業　アンケート集計結果

２．今まで市議会に関心はありましたか

４．今まで「市議会だより」「ホームページ」

「議会動画配信」を見たことがありますか
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②「ホームページ」
回答 回答数 割合

ア：ある 24 23.8%

イ：ない 77 76.2%

合計 101 100.0%

③「議会動画配信」
回答 回答数 割合

ア：ある 3 3.0%

イ：ない 98 97.0%

合計 101 100.0%

①「市議会だより」
回答 回答数 割合

ア：思う 71 70.3%

イ：思わない 30 29.7%

合計 101 100.0%

②「ホームページ」
回答 回答数 割合

ア：思う 84 83.2%

イ：思わない 17 16.8%

合計 101 100.0%

③「議会動画配信」
回答 回答数 割合

ア：思う 68 67.3%

イ：思わない 33 32.7%

合計 101 100.0%

5．授業を受けて、「市議会だより」「ホーム

ページ」「議会動画配信」を見ようと思います

か

※①～③毎日の活動が具体的にのせられているなら見るという意見あり
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6．授業を受けて、市議会や議員に、どんなことを期待しますか。
（漢字などは原文ままです）

実現できるような取り組みが少しでもされることを期待します

若い人に向けてのしせつを作ってくれることに期待

自分たちの意見が採用されること

すぐに考えてほしい
自分たちが大人になった時にいい町であってほしい

市民の方が暮らしやすい街にしてくださることに期待します！

実現することが厳しいこともあるけれど少しでも実現してほしいなと期待しています

市を良くする事

班ごとにだした意見で、もっと乙訓生が長岡京市に通うのが楽しいと思えるようになる
こと

長岡京市が良い方にすすむようにしてほしいと思った

大人になってまた訪れた時、「やっぱり良い所だな」と思えるような町のままであって
ほしいです

若者に対しての支援の充実

改善

かいぜんすること

私達が出した質問や課題を解決し実現してたらいいなと思いました

Happylife

病院の場所

もっとくらしやすい町にしていってほしい

今よりもっといい町になることに期待

改善されること

イベントが増えるとうれしい

めっちゃ頑張っててすごいと思います。十分

１つでも多く問題を解決してくれること

もっといい町になること

自分たちの意見が実現するといいなと思いました

かいぜんできることはしてほしい

やってくれると信じています

長岡京が世界で１番住みやすい場所になることを期待

長岡京をもっと楽しいところにしていくこと

問題が改善してくれること

調べた問題は、全て議員さんの視野に入っているので、これから解決してもらえると
思った

子供たちがたくさん成長できる場ができること

ファミレスをつくってくれるか

イベントが増えること

良い反応もあったので、これから長岡京市がどうなるか…

今回した質問が実現されていること
市民や長岡京市に関わる人と意見交流会の場をひらくこと
竹害：地域コミュニティの活性化ともっと広報すること→具体的にポスターなど



今回の意見で可能な事はしてほしい

生活できるようになること

今日の事でできることはしてほしい

長岡京市をもっとよくしてほしい

現在の状況を聞いても、案外頑張ってくださっているんだなと思いました
引き続き応援しています

これからの町がもっとよくなること

これからの長岡京市の発展を期待します

良い町にする！！

交通整備

交通、子育て問題の解決

よい町づくり

町を良くしていってほしい

これからも長岡京市をよくするための対策やイベントとかを続けていってほしいです

長岡京市を変えてくれることを期待します

子どもが増えるといいですね！阪急とＪＲ近いし！！

これからどのように問題を解決してくれるのか

便利にしてほしい

子どもが過ごしやすく若者が楽しめる施設を作ってくれることです

長岡京がもっといい町になること

ふみきりがなくなりますように！

よりよい町にするための質問の対応してくれること

すんでいて楽しい町にしてほしい

これからの町がよくなること

町をより良くしてくれること

若者に受けるように期待しています

長岡京を今よりももっと良いものにできると思う

長岡京市をもっと良くしてくれる

長岡京市がもっと住みやすい町になるためにもっとこういう機会を増やしてほしいです

長岡京を発展してほしい

長岡京を発展させてほしい

いろんな人が気持ちよく暮らせるようにしてほしい

改善されるか

若い人のためのお店や遊ぶところがほしいです

電車のふみきりを上か下につける

地域のことを考えてくれているのがわかったので

せまい道は確かに多いので、広い道が増えたらいいなと思った

ていあんをうけてどういうふうにうけるのかとかに期待している

新しい策政や取り組みが楽しみだと思いました

よりよくしていきたいと思います

言ったことが実現されるのか



7．長岡京市で生活・通学していて良いなと思うこと、改善してほしいなと思うことは
（漢字などは原文ままです）

長岡天神のちかくの車の通りが多くて歩道がこむこと

外灯を増やしてほしい

道がせまいところがたまにある、車が近い

駅が汚い

道がせまい、阪急からとおい（乙訓高校が）

電車があること
バスの数が少ない

町の人がやさしい
歩道が狭い

より住みやすい長岡京市になればいいなと思います

住みやすい町づくり

これからのよりよい町作りに期待します

長岡京市をもっとよりよい町にできるよう期待します

もっと、長岡京市が住みやすく観光スポットの強化などに期待します

もっといいまちになることを期待している

より住みやすい長岡京をつくっていってほしいです

公園をふやすこと

今日、みんなの言った事の１つぐらいは５年以内ぐらいに実現したらより長岡京が活性
化するかなと思う

少しでも長岡京市での生活がしやすくなること

長岡京がこれからもどんどんよくなっていくように導いてもらえたらなと思いました

長岡京の活性化

長岡京の明るいみらい

交通がとてもよく色々な所に行ける
道路をもっと整備してほしい

交通網がとても良い！
歩道がせまい

歩道が狭く、通りにくい場所がある
交通機関が充実している

今と同じようにやってほしいです

長岡京市が発展すること

これからの明るい長岡京市

いろんな提案をこれからもしてほしい

長岡京市が今よりもより良くなることを期待したい

身近な問題の改善

長岡京の治安の良くしていくことや、色々な問題の解決

自分達の意見を大切にしていただけると思うから、その意見を反映されて道がよくなれ
ばいいなと思う



踏切が長い

自転車が走る道をしっかり作ってほしい（車がスレスレで怖い）

自転車専用の道がある

道を広くしてほしい

楽しい、でも道が少ないから車が通ったりバイクが通るとこわい

アゼリア通りの車の効率が悪い、路駐が多い

他都市からの交通の利便性
今回の主権者教育で出てきた質問点全て

坂道が多い

駅に特急が止まる事

駅にＪＲと阪急があること
イズミヤ以外にも少し息抜きできる場所がほしい

車通りが多い所の歩道が狭く人がたまってしまっている所

駅にバスをおいてほしい

道路が整備されていていいと思った。でも細い道が多いと思った

道が広いところと狭いところの差が激しいので２人くらい通れるようにしてほしい

交通機関が発達している

車多いふみきり付近

バス少ない

ふみきりが続くことがあり、待ち時間が長い

駅多いのが最高

ふみきり

駅が近くていい
道がほそくてがたがた

たてものがいっぱいで良い

ＪＲと阪急遠い

平和、空気がきれい
乙訓高校が駅からとおい

ふみきりが少しこわい

バスが無くて、電車が止まったら学校行けない

人が多くない

広い道が多くて通りやすい

車の渋滞が多い

自然、人多くない

特急がとまるとこ

コンビニの数が多いのが良い

高架下とか使ってもっと車通りを良くしたらいいと思う

コンビニが駅前にある
ファーストフード店ふやしてほしい

阪急とＪＲが近いのがすごくいいところやと思う
ふみきりがあぶないかな



車がとまってくれる
優しい

阪急もＪＲも近くていい

地域の方はとても優しい

観光というよりもすみやすさとかを考えてて現実みがあってよかった

自然豊かで観光地も多くてきれいなまちだなと思います

おばあちゃんとかが朝早くから歩いていること

えきから近くすごしやすい

地下水がおいしい

今のままでいい

キレイ

交通、イオンみたいな建物が少ない

道をもう少しひろくしてほしいです

ボールをつかったあそべるところがほしい

歩道が少しせまい

長岡天神のふみきりがちょうどげこう時間にあかずのふみきりになってしまっているか
ら、どうにかできないか

商店街や駅などがあって良いと思った

大阪にアクセスしやすい

道広くしてもっと通学しやすくしてほしい

坂が多い

ゴミとか落ちてなくて良い

自転車が通れない場所、通りにくい場所がまだまだあるので道路の拡張、電柱を埋めて
くれたら嬉しいです

長岡天神に電車があつまることが多くてふみきりで待つことが多いからなおしてほしい

道をひろく、信号をつけてほしい。危ない

ＪＲで快速がとおる所がいいです

ふみ切り

町の感じがきれいなところ

歩道や道がせまいので改善してほしい

道広く！！

道が狭い所がたまにあるので改善してもらいたい

街灯や車が多いので、安心して通学や下校が出来る

ふみきりでの交通じゅうたいが長かったり、車との距離が近くて危ないから広くしてほ
しいです

道を広くすること

自転車の通る所が車が幅を取っていることが多く、自転車がなかなかすすめなかったり
自転車の通るところがない

山が近くにあったり、田んぼや畑があってとても自然が感じられる場所あるけど、駅の
近くは、マックや飲食店などが沢山あっていい。
長岡天神駅のマック側は、自転車や人が多くてぶつかりそうになる

道せまい



回答 回答数 割合

ア：積極的に開催すべき 77 76.2%

イ：どちらともいえない 24 23.8%

ウ：開催の必要性を感じない 0 0.0%

合計 101 100.0%

9．今回の授業の感想をお聞かせください

回答 回答数 割合

ア：よかった 74 73.3%

イ：まあまあよかった 25 24.7%

ウ：あまりよくなかった 2 2.0%

エ：よくなかった 0 0.0%

合計 101 100.0%

8．今回のような授業(議員との意見交換)を開催

することについてどう思いますか

自転車がもう少し通りやすくしてほしい

通学等ではほぼ不備なく、毎日心地よく学校に行けています！！改善して欲しいことは
特にないです

セブン通り、アゼリア通りの道が狭く、車も止まらない

いろんなところに学校がある
カーブミラーがあぶない

道の細さ

通学しやすい

道が細くなっている所が多かったので道路の整備などを行ってほしい

ある程度道路が整備されているので通学しやすい

基本静か

歩道が広くて歩きやすい

自転車がもう少し通りやすくしてほしい

ある程度道路が整備されているので通学しやすい

道が細くなっている所が多かったので道路の整備などを行ってほしい

電車が一気に通るからとめられる時間が長いと思うからそこを速くしてほしい
道がきれいだからそこの道の木や道がいいなと思った
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10．今回の授業で、印象に残ったこと、考えたことをお聞かせください
（漢字などは原文ままです）

様々な取り組をしていた事

長岡京市のことをくわしく知らなかったけどこんなに改善点がでてくるのがすごい驚き
ました

こういう問題についてはあまり考えたことがなかったけど新たな発見や議員さんの声が
きけて良かったです

せっかく議員さんが来てくれたのにもっと生かせるような発表をしたかった

自分たちが変えるのは難かしい

議員さんと直接対話ができて良かった

バス停の問題

むずかしい

改善することが多かった

とてもいい機会やったと思います。良い勉強・学びができました

まだまだ問題が多い事がわかった

議員さんは議員さんにできることをしているのが分かりました
いつか子供があふれる市になってほしいなと思いました

たのしかった！！

パッと見発表することがかぶってそうだけど、皆ちがって良かった
思ったより議員の方がしっかり答えてくれて良かった

いろんな人がいる

長岡京市の課題がたくさんあった

質問ごとに解答する議員さんを見てあまり動くことができないという現実さを考えさせ
られた

解決に向けて市もやっていると思った

普段聞けないことを聞ける場を設けていただけてとてもとても良い時間だった
もっと詳しく話を聞かせていただきたかったかなと思いました

議員さんの講評で確かにと思うことや、納得できることを知ることができたのでとても
良かったです

たくさんの問題についてしれてよかった

自分たちの質問を考えた

議員さんも深く考えて下さっててよかったなと思った

いいところもたくさんあるけど問題もあるから大変そうだなーと思った

よい点や課題点がたくさんあるのだなと思いました

とても良かった

阪急電車にこうかが作られる

たくさんの計画をしていらっしゃるんだなと思った

優しい人ばかりで良かった

たくさんの意見聞けて良かった

議会の人がとてもいい人でした

おもしろかった！

色々問題について解決しようとしていたところ



議員の事についてよく知れた
議員さんがかわいかった

議員さんが思っているよりもしっかり答えてくださってうれしかった

理想を現実にできることがうれしかった

話し合いがおもしろかった

考えがいっぱいですごかったです

解決は思っているよりも難しい

みなさんいっしょうけんめい考えてくださってくわしいことも知れて良かったです

すごく質問に答えてくれた

楽しかった

議員さんが自分の意見をしっかり言っていた

思ったより親しみがあったこと

議員さんがとても優しくて地元愛が増した

ぎいんの人がやさしそうだった

そんなところにも気をつけているんだと思うことがあってすごいなと思いました

やっぱりよい町づくりをするのは時間がかかると思った

議員さんが本気だった

初めて議員の人たちに発表して話聞いてみて、すごいわかりやすかったし、長岡京市の
ことをもっと知ることができてよかったです

しっかりと質問に答えてもらえた

ぎいんさん同士で協力していていいなと思った

竹の話でこうれいしゃがふえていること

長岡京市がもっとよくなればいいと思った

前で意見をいうときリアルな話をきかせてもらってこんなかんじなんやって思った

色々なことを考えていることが分かりました
竹のことの質問のかえしが印象に残りました

空き家がほとんどない

議員のリアルな一面が見れておもしろかった

議員どうしのからみがおもしろかった

色々！！

議員さんが丁寧に返答して下さってうれしかったです

議員さん同士のリアルがみれてよかった

議員さんが優しかった

議員さんがとても優しかった

議員の方と深く話すことができたのでとても良い時間になったし、関心がとても高まっ
た

長岡京市のことをよく考えることができた

長岡京市のためにいろいろ考えて下さっていることがわかったので私たちもいろいろな
意見を出してこうけんしたいと思いました

色々なことをきけてよかったです

色々なことをきけてよかったです

かおがやさしくてよかったです



１つの市だけでも色々な問題や良いところがあり、自分の地元のことも考えるきっかけ
になりました

議員の人はすごく色々な事をずっと考えているからすぐにたくさんの質問に答えてくだ
さったからすごいと思った

みんな発展させようとがんばってとりくんでいることを身近にかんじることができた

みんなたくさん考えてくれてうれしい

自分らの質問に対して真面目に答えていただいてとても分かったしそんな取り組みが
あったんだなと知れました

自分達の思いついた課題にも一生懸命答えてくれていてこの町の事をよく考えてくれて
いるんだなと思った

問題の解決について身近により感じられたし、議員さんのイメージも良い方に変わった

様々な問題へ一人一人が興味、関心を持って取り組んでいくべきだと思う

長岡のことについてもっと知りたいと思ったし、食事とかにもいきたいなと思った

とてもよいけいけんになった

カーブミラーの考えや、皆の考えは自分が思っていることでもあったので良かったです

議会の人たちが思ってたより話しやすかった

みんなが住みやすくするには資金や意見の問題もあって思ったよりも難しいと思った

私たちが思っている以上にいろんなことについてかんがえられていてすごいなと思いま
した

これからの長岡京市がどうなっていくのかが楽しみになりました

今まで議会が何をしているか知らなかったけど、みんなの出した案をもうすでに考えて
いたり、もうすぐ実行されることもあって、思っていた以上にいろいろやっていたんだ
なと思った

議員さんと実際に話したのは初めてで、いろいろな考え方が分かったので良かったです

自分の意見を言ったらある程度はけんとうしてもらえるかもしれないということ


